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Az iparfejlesztés.
Kossuth reményei.
Nagy eredményeket vár.

Zrínyi és Frangepán utódaiban, 
a horvátokban felujultak a rég­
múlt nagy emlékei s üdvözlő Írás­
sal keresték föl a magyar kép­
viselőházat. Ködös, unalmas, han­
gulat nélkül való napon érkezett 
az érdekes Írás a parlament ele s 
csak gyér helyeslést váltott ki a 
ritka padsorokból. Még mindig az 
iparfejlesztési javaslat van a napi­
renden s — hiába akarnók szépit- 
getni a dolgot — a mai Ház nem 
a közgazdászok parlamentje.

j\z előadó Nagy- Emil kény- 
telenségből megismerkedett vala­
hogy a dolgokkal, de rajta kívül 
csak Éber Antal, meg legföljebb a 
függetlenségi párti Csizmazia Endre 
felszólalásai tesznek bizonyságot 
arról, hogy szürkének látszó, de 
mélyreható resszortdolgokkal is 
szívesen foglalkoznak és alaposan 
foglalkoznak.

Éber Antalt az igazsagugy- 
miniszter tegnapi kellemetlenke­
dése, amely különben mindenfelé 
nagy visszatetszést keltett, nem

Kaoérság és sikk.

Párisi nők titka.
— Jól tudom, hogy vagy negyed óra 

>ta valami nagyon elfoglalja önt asszonyom, 
ün tudom azt is, hogy mi. Kirakatot keres, 
íagy kirakatot, amelyben tetötől-talpig meg­
ássa inagát... ... x I

Ön nem képes néhány lépést gyalo­
golni ; nem tud megmaradni néhány percig 
t kocsijában, de még a szobájában sem tud 
íeresztülmenni, hogy pillantást ne vessen a 
;ükörbe. És ilyen futó pillantás elegendő 
ura, hogy igazgasson a ruháján, a kalap­
ján, a fátyolán. Mely titokzatos sugallat 
ösztönzi arra, hogy végig törüljön arcán 
ippen abban a pillanatban, amikor az ie- 
ayesedni kezd? Hogyan tudja megérezni, 
bogy a ruháján kinyílt a gomb? S mind­
amellett a legnagyobb csuda, hogy egy­
általán nem látszik törődni semmivel, tár­
salgás közben csupa fül, pedig érzi, hogy 
ahogy leült, a szoknya nem vet elég festői 
ráncot s csak ildomosán várja a kedvező 
pillanatot, amelyben igazíthasson rajta.

Hála Istennek, kirakat elé érkeztünk, 
jós, igen, rendben van minden, még csak

tudta eltéríteni attól, hogy komoly 
észrevételeit elhallgassa. Ma megint 
ajánlott valami módosítást — a 
visszaélések megtorlását célzó ja­
vaslatot tett — s Kossuth Ferenc 
örömmel jelentette ki, hogy a 
módosítást elfogadja.

Nagy György a nemzetiségek 
túlkapásait tette szóvá s figyelem­
mel hallgatott beszédében arra 
kérte a kereskedelmi minisztert, 
hogy azoktól, akik államellenes 
izgatást követnek el, feltétlenül 
vonja meg az állami segítést. 
Kívánságát indítványba foglalta és 
Kossuth Ferenc sietve jelentette 
ki, hogy Nagy György eszméjét 
helyesli, kívánságát jogosnak tartja 
s indítványát ennélfogva el is fo­
gadja. a másik Nagy, aki ma 
beszélt, a csanádmegyei Nagylak 
függetlenségi követe, Nagy Sándor 
volt. Szimpatikus, helyes beszédé­
ben a kisiparosok helyzetével fog­
lalkozott s figyelmébe ajánlotta a 
Háznak és a kormánynak, hogy a 
kisipar fölsegitése és támogatása 
nemzeti szükségesség.

Nehány perccel dél után az 
elnök konstatálta, hogy a javasla­
tot a Ház általánosságban és rész­
leteiben ,is elfogadta.. ..

— Éljen Kossuth! — hangzott 
fel s a kereskedelmi miniszter

egyetlen hajfürtje sem rakonoátlankodik. 
Ám azt vallja meg asszonyom, hogy nagyon 
sokat tanulmányozta ezeket a mozdulatokat. 
Különben, hogy volna lehetséges, hogy úgy 
ül a karosszékben, a mikor társalog; úgy 
tud hátra dőlni a színházban a páholyban 
s a keze úgy fut végig a billentyűkön, a 
hogy — stb.

Ilyenforma beszélgetésem volt a minap 
egy úri emberrel. Nos, igaza van; nem is 
védekezhettem a gyanúsítás ellen. Mert mi 
tagadás benne, a nagyvárosi asszony végig 
se tudna menni az utcán, ha nem lennének 
kirakatok. Csak egy futó pillantást vetünk 
a kirakat fényes tükrébe s meglátunk min­
dent, azt is, ha valami hibája van az öltö­
zékünknek, de feltétlenül meglátjuk azt, ha 
kifogástalanul szépek vagyunk.

Egy ügyes, sikkes asszony a retiküjő- 
ben hord magával kicsi tükröt, fésűt, riz»-

Sort, szarvasbört, mindenféle gombostűt stb.
[a attól tartok, hogy az arcom kifényese­

dett, szedem elő a zsebkendőmet, a melybe 
előbb ügyesen beleosempésztem a rizsporos 
pamacsomat . ..

A mi pedig a mozdulatokat illeti — 
nos igen; tanulmányozni kell azokat is. 
milyen kecsesen tud némely asszony a ka-

diadalmasan mondotta a körülötte 
állóknak :

— No, végre mégis ’hozzáfog­
hatok a munkához. Meglássátok, 
milyen nagy eredményeket fogunk 
hamarosan elérni.

Az ülésről az alábbi tudósítás 
számol be:

Jelentések.
Elnök: Justh Gyula. A Ifcormány ré­

széről jelen vannak: Kossuth ."Ferenc, Josi- 
povioh Géza.

Elnök; Az ülést megnyitja és fel­
olvas tatja a múlt ülés jegyzőkönyvét, (Hite­
lesítik.) Bemutatja Spovecz Dusán horvát 
képviselő levelét, amelyben magyar képviselő- 
házi delegátust tisztéről lemond. Jelenti, 
hogy a szerb akadémiák a képviselőház el­
nökét a Rákóozi-ünnepségelt alkalmából 
meleghangú táviratban üdvözölték.

Herman Ferenc, a kérvényt bizottság 
előadója jelenti, hogy a külkereskedelmi sta­
tisztikáról szóló törvényjavaslatot, melyet 
már a közgazdasági bizottság elfogadott, 
a bizottság letárgyalta.

Zboray Miklós, a mentelmi bizottság 
előadója Lengyel Zoltán egy mentelmi 
ügyében tesz jelentést.

Elnök: A jelentéseket kinyomatják, 
szétosztják a képviselők között s annak 
idején tárgyalásra fogják kitűzni.

Az erdőpanamák.
Fildner Ferenc: Személyes kérdésben 

szólalt fel, kijelenti, hogy Simonyi-Semadam 
Sándor vádja, hogy az erdőpanamában Grő- 
delék megvesztegették, nem igaz. Február 
elején egy ur mutatkozott be neki, aki Grő-

lapjához nyúlni. Azt hiszik, a kalap tartása 
miatt vannak bizonyos aggályai ? Ej, de- 
hosy : Tudja, hogy az uj csipkéje olyankor 
lehull s láthatóvá válik az alsó kar szép 
formája.

Vagy ‘mikor féloldalt fordítja a fejét, 
talán látni akar valakit? Obi Tudja, hogy 
ilyenkor a nyak vonalai gyönyörűen ér­
vényre jutnak. A stólát nem azért fogjuk 
össze a nyaknál, mert fázunk, nem azért 
viseljük nyitva és csak vállra vetve, mintha 
melegünk volna, hanem a szerint, ahogy 
jobban illik az arcunkhoz.

Minden sóhaj, minden kőbintés, minden 
mozdulat számítással történik. Mi párisi asz- 
szonyok tudjuk, milyen kötelességeket ró nő 
voltunkra az ólet. A férfi küzd a létért, 
harcol az élettel, öröme csak bennünk telik. 
Nem is törődünk mi szavazati joggal, egyen­
jogúsítással, kivívjuk mi a jogainkat úgyis, 
de ahhoz három kellékre van szükségünk: 
szépségre, szépségre, szépségre I S ezért ké­
rem önöket s tanáoslom is mindazoknak ■ 
testvéreimnek, akik még a negyvenen innen 
vannak, hogy kövessék a példánkat, mert 
bár múlandó a szépség — de fel lehet tar­
tóztatni.

Yvette.

Afft Üzletemben sestakerti rizling kapható, 
by' félliteres üvegekben 36 El., üvegért 4 f. betét
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i4el bárt i nak mondta magát és arra akarta , 
kapaoitiklói, hogy a szász hétblrák erdeinok j 
'megvásti. rlásánál Járjon közbe érdekében. 
iBrre 6 kijelentette) hogy az eladásba csak 
ekkor egyezik bole» ha a becslés előzetesen 
megtörté nik és ha a* eladás nyilvános ár­
verésen liolyik le. Erre Grődel 10.000 koro­
nát ajánlott neki arra az esetre, ha az 6 
ajánlatát támogatja. Ezt az ajánlatot 6 
visezauta sitotta, mert bár szegény ember, de 
* becsül ete 10.000 koronánál drágább. 
JUóta ne m látta Grödelt, a vád tehát telje­
sen alaptalan.

Villás» a» oláh pimaszkodásr»,
BlniFki Következik az iparfejlesztési 

Javaslat fi ,-lytatólagos tárgyalása.
Nagy György: A 10. szakaszt kívánja 

*ndd ősi tani" azzal, hogy hazafiatlan üzelmek 
miatt az állami támogatást meglehessen 
vonni. Erre az indítványra Maniu Gyula 
nemzetiségi képviselő múltkori az a kijelen­
tése bírja, .hogy 6 nem magyar. Sajnos, ná­
lunk nagyon sok az ilyen Maniu, hiszen 
Papp György az 1880. országgyűlésen is 
nyíltan az országgyűlés szemébe vágta, 
hogy kifogja játszani a magyarosításról 
szóló törvényeket Petrovits képviselő azt 
mondta, hogy egy uj 48 idején az oláhok 
ismét a magyarok ellen fognak küzdeni.
A kormány minden tagjának azon kell 
lennie, hogy a nemzetiségeket rákénysze­
rítse az állameszme tiszteletére. A nemzeti­
ségi izgatást novellárius utón kell megaka­
dályozni. (Élénk helyeslés.) A maga részéről 
közgazdasági politikát sem csinálna rideg 
szamok alapján, hanem a bevándorló idegen 
tökét a szeretet érzésével iparkodna ehhez 
az országhoz kötni. (Tetszés.)

Koeeuth Ferenc kereskedelemügyi mi- \ 
niszter; Az indítványhoz tiszta szívvel hoz­
zájárulok.

Mezőit Vilmos a munkások érdekében . 
adott be módosítást statisztikai adatok be- 
követelése érdekében.

Koaauth Ferenc kereskedelemügyi mi** 
niszter: Nem várta, hogy a kereskedelemi 
minisztériumot, melynek statisztikai téren 
fáradtságot és határt nem ismer a munkás­
sága, valaki statisztikai adatok gyűjtésére 
akarja serkenteni. A Ház a 10. szakaszt is 
elfogadta és Mezőfi indítványát elvetette.

A 12. szakasznál
Nagy Emil előadó: Indítványozza, 

egészittessók ki a szakasz azzal, hogy a 
törvény határozmányai a borvát-szlavon- 
daimát autonómiát nem érintik.

Csizmazia Ferenc: Kéri az utolsó 
bekezdés oly értelmű módosítását, hogy a 
törvényhatóságok, városok s községek útadó 
és vámfelemelósi határozatai felebbezhetők 
ne legyenek.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­
niszter: Az indítványt elfogadja.

A 13. szakasznál
Vildfauer Károly: Azt a módosítást 

ajánlja, hogy az állami és községi megren­
delések számlája százezer koronán aluli ren­
delésnél 30, — százezer koronán felüli meg- 
réudolésnél 60 nap alatt fizettessék ki. 
(Helyeslés.)

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi- 
n : Hozzájárul a javaslathoz.

Közszállitások.
Nagy Sándor: A közszállitások kérdé­

sének megold.isa nemcsak gazdasági, hanem 
Bzociális kérdés is. Würtemberg és London 
már évekkel ezelőtt törvénybe iktatta a 
közszállitások rendezését. Londonban csak 
azoknak a vállalkozóknak engedik meg a 
közszállitásokat, akik munkásaiknak megad­
ják a törvényben megállapított munkabére­
ket és a munkaidőt. A munkabéreket ná­
lunk is törvényileg kellene szabályozni. 
Hivatkozik a letűnt szabadelvű korszak köz- 
Bzállitásainak visszaéléseire. Kívánja, hogy a 
közszállitás vagy a törvényjavaslat utján,

vagy miniszteri rendelettel szabályoztnssék.
A kormány figyelmébe ajánljuk a kisipa­
rosok iigvét is. (Helyeslés.)

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­
niszteri Nagy Sándornak igaza van, mert 
csakugyan, Kálmán király óta nincs boszor­
kányság, (Derültség) azonban mégis lehe­
tetlennek tartja a bérviszonyok törvényho­
zási szabályozását, mert ez több kárral, 
mint haszonnal járna. A bérviszonyok min­
denkor a gazdasági konjunktúrák által sza- 
bályoztatnak. Méltányolja különben Nagy 
Sándor intencióit és az ipartörvóny revízió­
jánál tekintetbe is fogja venni azokat.

Éber Antal: Lényegtelen módosítást 
tesz, melyet Kossuth Ferenc elfogad.

Szterónyi József államtitkár : Vázolja 
a kormány eljárását a közszállitásoknáL 
Hangsúlyozza, hogy a legliberálisabban jár­
nak el és a kauciókat esik addig tartják 
vissza, mig a kötelezettség effektuálva nincs. 
A közszáliitásokuál a túllicitál«* sok derék 
iparost tönkre tett már.

A 14. szakasznál
Csizmazia Endre stiláris módosítást, 

Nagy Emil előadó azután jelentéktelenebb 
módosítást ajánlott. A szakaszt a módosítá­
sokkal együtt elfogadták.

A 16. szakasznál
Ne bántsák az iparost!

Éber Antal: Aggodalom nélkül nem 
járulhat hozzá, mert a szakasz korlátlan 
jogtört ad a közigazgatási hatóságoknak az 
iparosokkal szemben. Ilyen jogok csak füg­
getlen bíróságot illethetnek meg. Tudvalevő, 
hogy az iparosok ellen lolytonos a vád, 
hogy a mindenkori kormányok után men­
nek. Hát még akkor, ha a kormánynak bün­
tető hatalmat is adunk velük szemben. In­
dítványt nem tesz, de ajánlja szavait meg- 
szivlelés végett a Ház figyelmébe. Éber An- 
tál a 16. szakaszhoz is nyújt be módosítást,

5 a mit a Ház elfogadott.
Nagy Emil előadó végül a 18. sza­

kaszhoz nyújt be pótlást, a mit a Ház szin­
tén elfogadott Evvel befejezték az iparfej­
lesztési törvényjavaslat tárgyalását s a hol­
napi napra a javaslat háromszori felolvasását 
tűzték ki napirendre. Ezután szünet követ-

Törvóny a tengerhaj ózásrőL
Szünet után a tenger szabadhajózási 

törvényjavaslat került tárgyalás alá.
Gáli András előadó hosszasan ismer­

tette a törvényjavaslatot és eltogadásra aján­
lotta. Utána Zanella Richard fiumei képvi­
selő szólalt fel a javaslat mellett

Elnök ezután a vita folytatását holnapra 
halasztotta S az ülést délután két órakor 
bezárta.

kiderítette, hogy az ismeretlen halottat 
Blazó Pálnak hívják, magyar kivándorlót! 
aki New-Yorkból igyekezett baza'elé. Út­
közben meghalt Alighanem az éhség ölte 
meg őt. -*r..

Agyonnyomta a hordó.
Egy másik magyar embert nagy sze­

rencsétlenség ért tegnap Béosben. Nemetz 
Ferenc 38 esztendős munkás a Magyar 
Folyam- és Tengerhajózási Részvénytársaság 
alkalmazottja volt. Tegnap a hajóból három­
száz kilós hordót akart partra gurítani, de 

: véletlen folytán elcsúszott, a hordó átmente 
I testén, úgy hogy veszélyes sérüléseket szen­

vedett A kegyesrendiek kórházába szállí­
tották.

VÁRMEGYE.
Kész a böszörményi Bocskay- 

szobor. Hajdúböszörményből táv- 
iratozza tudósítónk, hogy ott tegnap 
állították fel a Bocskay-szobrot 
Holló Barnabás, a jeles művész 
felügyelete alatt a szoborhoz való­
ságos bucsujárásként tódul a nép 
és akik látták, elragadtatással be­
szélnek a sikerült alkotásról. Ma 
délelőtt fogja megtekinteni a szo­
borbizottság, azután pedig lepellel 
takarják el és a májusi leleplezési 
ünnepélyig el lesz takarva a ki­
váncsi szemek elől. Á szobor ma 
már teljesen készen lesz, az utolsó 
munkálatokat még ma be is fe­
jezik.

Magyar-pusztulás Béosben.
Két kivándorló sorsa.

Az éhség halottja»
Béos, november 8.

Az idegenbe szakadt magyar ember 
sorsa nagyon szomorú. Hej 1 de sokan ie 
elpusztulnak részvétlenüi az idegenben, távol 
a hazától. Két magyar muokás szomorú 
sorsáról szól ez a két, bécsi távirat is.

Két magyar munkás haláláról ad hirt 
bécsi tudósitónk. Az egyiket tegnap reggel 
a Nord westbahn állomásán találták. A 
hamburgi vonat beérkezett és az utasok ki­
szállása után a vasúti ellenőr a rendes át­
kutatásnál egy harmadosztályú fülkében 
aWó emberre akadt Az ellenőr azon buz- 
gólkodott, hogy felkeltse ezt az utas*, aki 
azonban nem tudott mozdulni. Nyomoan je- 

■ leotés ment az állomási főnökhöz, aki vi­
szont a rendőrséget értesítette. A rendőrség

Betörések Hadházon.
Elfogták a betörőt

(Saját tudósítónktól.) A múlt hét óta 
a közeli Hajduhadház község lakosait ál­
landó rettegésben tartotta egy elvetemült 
cigány ember betöréseivel. Rendesen éjjel, 
mikor a község lakosai a napi munka fára­
dalmai után pihenésre tértek, behatol jobb 
módú emberek hajlékába és onnan, ami 
csak a kezébe akadt, azt ellopta.

A hadházi csendőrség több feljelentés 
folytán erélyesen nyomozott a betörő ci­
gány ember után, de, dacára a széleskörű 
nyomozásnak, nem tudták kézrekeritem. 
Tegnap azonban végre elfogták az elvete­
mült csavargót Lakatos (Cziczó) Imre határ- 
beli csavargó cigány ember személyében.

Lakatos (Cziczó) Imre az utóbbi na­
pokban egymásután következő éjjelen kél 
nagyobb stilü betörést követett el. r* 
napról hétfőre virradó éjjel behatolt Borsi 
Imre odavaló földbirtokos házába és onnan 
értékes ingóságokat ellopott. Hasonlóképen 
követte el a betörést másnap Bartha Ist­
ván földbirtokosnál. . A .

A szurtos-képü cigány embert Jognap 
két szuronyos csendőr kisérte be 
oenbe, az ügyészség fogházába. — A este 
folyamán már ki is hallgatta a soros vi 
gálóbiró, ki, tekintettel a bűnös rovott 
múltjára, előzetes letartóztatásba helyezte.

A VÁROSHÁZÁRÓL.
Teljes tanácsülés. Ma délelőtt 1J 

órakor teljes tanácsülés lesz a városi)i - 
Weszprémy Zoltán főispán elnöklete «« 
Az ülés egyetlen tárgya: A Hortobág 

hasznosítása. E kérdésben, úgy 
még az idén kenyértűrésre kerül a dolog.

■ ■ ■ r 5 ■ f M konyhák (sparherd) 1$ csorápkályhák legnagyobb raktara
iiaskalünate.BBszLBR és dávid »an***;

Pia«»- 8*‘
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Határkiigasitás. A város határának 
viiffazitására tudvalevőleg bizottságot kül- 
Hflit ki a tanács, a mely bejárta az egész 
határt A határjárás eredményéről felvett 
fflffvtőkönyveket tegnap terjesztette a ta- 
Jce elé Király Gyula gazdasági tanácsnok. 
a jelentésből kitűnik, hogy a legutóbbi ha- 
tórkiigazitás óta a szomszédos községek la- 
usai sokat eifoglalgattak a város földjéből, 

árkok betömöd tek, a határkövek megdől­
tek a határdombok sok helyt el is tűntek. 
tJ az egyek! dombot úgyszólván elszán­
ok, a pocsaji földek határán az árkok 
eltűntek, a hármas halomtól kezdődőleg 
esak * határjelek vonalai látszanak, az 
1820-ban felállított kövek megvannak még, 
de megdőltek, a balmazújvárosi árok is be- 
tamődoti stb. A tanáes tegnapi üléséből sür­
gősen intézkedett a határkiigazitás iránt. A 
A magunk részéről ajánlanánk valamit a 
tanácsnak a határ megőrzésére. A hol a fog­
yás veszedelme fenyegeti a debreceni ha­
tárt, ott szalag-bérletekkel védje meg és a 
bérlőket szerződésileg kötelezze a határ fen- 
tartására és megőrzésére. Sok kellemetlen­
ségtől ós főleg költségtől szabadul meg igy 
a város. Szegeden is, Szabadkán is bevál­
tak az úgynevezett pántlika-bérletek, Debre­
cenben is beválnának és még haszna is lenne 
belőle a város közönségének.

Sáskairtás birkákkal. A város 
gazdasági intéző bizottsága azt ja­
vasolta a tanácsnak, hogy a Hor- 
tobágyot a törzsgulya, az ökörföld 
és a kaszálóknak kijelölt területek 
kivételével adja ki a téli hónapokra 
birkalegelőnek. A birka ugyanis 
úgy összejárja a tőidet, hogy a 
sáskákat is pusztítja, mert a szét­
tiport sáskapetéket tartalmazó to­
kokban, ha szóttapostatnak, elpusz­
tulnak a peték. A bizottság java­
solta, hogy a birkák után 80 fillér 
legeltetési dijat állapítanak meg. A 
tanács a javaslatot elfogadta, de a 
legeltetés diját 25 fillérben állapí­
totta meg. A legeltetés 20-án kez­
dődik.

Pompás kiinduló pont volt e szavalat 
a műsor következő számához: Varjú János 
segyesrendi tartalmas, szépen stilizált és 
szépen előadott eszthetikai tanulmányához, 
melynek elme: „A komikus Shakespeare tra­
gédiában“. A halhatatlan költő halhatatlan 
alkotásai u.i fényre keltek a hallgatók lel­
kében e gyönyörű dolgozat megelevenítő ha­
tása alatt s az eszthetika, filológia s művelő­
dés történet-tudós, de szerényen viselkedő 
művelője alig győzött kitérni az elismerés 
dicsérő tapsainak és szavainak.

Az est egyik legfőbb vonzó-ereje ter­
mészetesen a Lányai Piroska föllépte volt. 
Színtársulatunknak ez a bájos művésznője 
a Fekete Oszkár csillogó kísérete mellett 
a csakis nála található édes naivsággal adta 
elő Farkas Imrének „Párisi történetek“ című 
dalciklusát! Igenis! Egy darab kivételével 
az egész ciklust! Hiszen ő csak egyet akart 
belőle énekelni, vagy ha épen nagyon tap­
solnák, hát — kettők Csakhogy nem oly 
könnyű ám selymes, finom, mégis ércesen 
csengő hangjával, biztos, elegáns, mégis ke­
cses megjelenésével, behízelgő előadásával 
eltelni! Bizony tapsolt, tombolt, ujrázott ott 
a közönség újra, meg újra, hogy háromszor 
is visszakellett térnie a művésznőnek a do­
bogóra és még azután is zúgott a taps a 
terem minden zugában sokáig.

Az estének víg befejezést adott a Than 
Gyula ötletes humoreszkje, melyet „Képek 
a jövőből“ óimén olvasott föl, vagy inkább 
ad elő — mint 6 mondja —• a fél század 
múlva élő férj. A közönség, mely a régebbi 
felolvasó-estéken megszokta, hogy Than 
Gyula szépen megirt érzékeny történetkóvel 
megrikassa: most szinte szakadatlanul ne­
vetni volt kénytelen az egész felolvasás 
alatt Egy fiatal házaspárnak (majdan 50 év 
múlva) komike-tragikómikus cseléd-mizériáit 
rajzolta színesen, elevenen, friss elmésség- 
ben szinte kifogyhatatlanul, hogy taps és ka­
cagás hangzott még akkor is, mikor a gyö­
nyörűen sikerült estéről oszladozott a kö­
zönség.

XX* Ju,

Rákóozi-ünnepély.

Az ifjúság kegyelete.

váes Gyula, Hajdurártűegye alispánja. Márk 
Endre, az ügyvédi kamara elnöke. Dicsőfi. 
József, a tiszántúli ev. ref. egyházkerület 
főjegyzője. Haendel Vilmos dr., akadémiai 
rektor professzor. Erdős József dr., theológiai 
dékán. Kun Béla dr., jogkari dékán.

Rendezőség: Elnökök: Miszti Mihály, 
főiskolai szénior. Vidovich Ernő, a M. I. v.
T. elnöke. Peleskey Sándor, titkár, l'arnóczy 
Lajos, pénztáros. Oláh Barna, ellenőr.

Rendezők : Bállá Bertalan, Bán István, 
Benyovszky János, Biky Andor, Boér La­
jos, Csűrös Elemér, Dibáezy József, Dósa 
István, Faust Imre, Fekete János, Gaál La- 
jos, Halász Imre, Kalas Ferenc, Kun Károly, 
Marjay Géza, Miklóssv Sándor, Mózes Ist­
ván Sipos Tamás, Somogyi Imre, Somogyi 
József, Stolz Ferenc, Sváiezer László, Szabó 
István, Szabó Lajos, Szele Miklós, Váczy 
Ferenc, Varga Csongor, Venetiáner Sándor.

Műsor: 1. Nyitány. Előadja a Magyan 
Testvérek zenekara. 2. Az ünnepélyt meg­
nyitja: Miszti Mihály főiskolai szénior. 3. 
Lukács Juliska, a debreceni színház mű­
vésznője szaval. 4. Rákóczi a határon. Lányi 
Ernőtől. Előadják: A debreceni dalegylet, a 
Máv. Egyetértés dalköre és a főiskolai_Enek- 
kar Mácsay Sándor vezetése alatt. 5. Ünnepi 
beszédet tart Kun Béla dr. jo-kari dékán. 6. 
Kuruc nóták. Zenekiséret mellett énekli Bay 
László, a debreceni színtársulat tagja.

Szünet után. 7. Bujdosó deákok. Dramo- 
lett Irta: Oláh Gábor. Személyek:
Kóródy, a bujdosók vezetője — Boros Jenő. 
Dómján — — — — — —
Palotás — — — — — —
Bezeródi — — — — — —
Mikes — — — — — — —
Bottyán — — — — — —

Történik a végeken, 1711-ben.
8. „Apotheozis.“ Irta és előadja Szávav 

Gyula. 9. Rákóczi. Melodráma. Irta Oláh 
Gábor, zenéjét szerzé Szoboszlói Kovács 
Béla. Szavalja Peleskey Sándor, zongorán 
kiséri Szoboszlói Kovács Béla. 10. Tároga­
tón kuruc nótákat ad elő Szemes Miklós. 11. 
A nagy temetés. Pályadíjnyertes óda, irta 
Vályi Nagy Gusztáv. Szavalja Bállá Berta­
lan. 12. Rákóczy kar. Gróf Zichy Gézától (a 
„Nemo“ cimü dalműből). Előadják Ujfalussy 
Géza dr. zongorakisérete melleit a debreceni 
Dalegylet, , a Máv. Egyetérés dalkör és a 
főiskolai Énekkar Mácsay Sándor vezetése 
alatt

Szabó I. 
Páncél J. 
Kun K. 
Dómján L. 
Varga Cs.

Felolvasó-est.
Siker után siker.

Ismét teljes siker! A hűséges közön­
ség tömött sorokban, szorongásig töltötte 
meg a rém. kath. főgimnázium . hatalmas 
dísztermét és valóban otthonosan, jókedvűen, 
szivéből tapsolta meg a műsornak öt szép 
számát, e számok pedig rá is szolgáltak a 
legmelegebb elösmerésre.

Weber „Oberon“-jából különös szövésű 
fantáziát componált Favarger R.; némely 
helyt szinte gyermekiesen egyszerű, míg 
másutt tömöttség, komplikáltság jellemzi: a 
technikai készségnek nem csekély foka kell 
hát hozzá, hogy egyenletes hatással érvé­
nyesítse az előadó a műben rejlő szépsége­
ket, Alber Lujza, ez a kitűnő zongora- 
tanítónő, játszva birkózott meg a feladat 
nehézségeivel. Az egyszerűbb helyek báját 
nem rontotta le nagy képű értelmezéssel és 
a mélyebb gondolatokat könnyen foghatokká 
tette precíz játékával. Méltán kapta előadása 
után az elismerés viharos tapsait.

Az Ertler Jenő neve úgy tudjuk, ma 
először szerepelt a felolvasó-esték műsorán; 
de bizonyosan nem utoljára. Oly nagy és 
általános tetszést aratott sziveket megrázó 
szavalatával: amilyen ez előtt a kitűnő sza­
valatokkal elkényeztetett közönség előtt is 
ritkaság számba megy. „A király mulat 
cimü színműből adta elő a bohóc magán­
jelenetét, valami mélyreható, sajátos, mégis 
mindnyájunknak érthető tragikai fe fogással 
éa erővel. A szűnni nem akaró taps, mel> 
szavalatára fölhangzott, még nőm veit elug 
mértéke sikerének.

Ha lelkesedni és lelkesíteni kellett, a 
ref. főiskola iljusága járt elől mindenha 
Debrecenben. Hatalmas lánggal lobog a mi 
derék ifjainkban a hazafiság szent tüze. 
Nem tudta azt megmételyezni az újabb kor 
kufár szelleme sem. Ez a lelkes ifjúság e 
hó 16-án áldoz a hazatért bujdosók emléké­
nek. A meghívót ma küldi szót a ren­
dezőség.

Az ízlésesen kiállított meghívó, amely 
a magyartalanságtól hemzsegő meghívók 
sablonjától dicséretesen eltér, a kővetkező: 
A debreceni ev. ref. iőiskola akadémiai ifjú­
sága a nagy számüzöttek: II. Rákóczi Fe­
renc, Thököly Imre és Bujdosó társaik 
hamvainak hazahozatala alkalmából novem­
ber 16-án, pénteken délután 5 órakor az 
„Arany-Bika“ szálló dísztermében kegveletes 
ünnepélyt tart. Helyárak: Páholy 8 kor., 
üllőhely .* L rendű 2 kor., IL rendű 1 kor., 
állóhely 50 fillér. Jegyek előre válthatók 
Csáthy Fereno könyvkereskedésében. A 
tiszta jövedelem az 1849-iki debreceni or­
szággyűlés helyének emléktáblával való meg­
jelölésére fordittatik; s tekintve e nemes 
célt, felülfizetések köszönettel fogadtatnak.

Védnökök: Hegymegi Kiss Aron, a 
tiszántúli ev. ref. egyházkerület püspöke. 
Degenfeld-Sohomberg József gróf, egyház­
kerületi főgondnok. Simonffy Imre, kir. taná­
csos, a főiskola helyi gondnoka. Veszprémy 
Zoltán, Debrecen ez. kir. v. és H.-vármegye 
főispánja. Porubszky Jenő, a kir. tábla el­
nöke. Thaly Kálmán, Debrecen sz. kir. vá- 
ros országgyűlési képviselő. Bakonyi Samu, 
Debrecen sz. kir. város országgyűlési kép­
viselő. Szabi Kálmán, Debrecen sz. kir. vá­
ros országgyűlési képviselő. Kovács József, 

1 Debrecen sz. kir. város polgármestere. Ko-

SZISTHÁ&
Az asszony.

Bemutató előadás.
Mit tegyen a megcsalt férj a csábi- 

tóval ?
Porzsolt Ká'mán ezt a problémát ál­

lítja fel és oldja meg az Asszony cimü 
színmüvében; amelyet szokatlanul nagy 
érdeklődés mellett mutatott be a társulat 
drámai személyzete. A csábítótól maga az 
asszony undorodik meg, visszafordul a szive 
az urához, akinek nagyságát, erejét, hatal­
mát, méltóságát csak akkor tanulja meg­
ismerni, amikor már bűnös lelke a meg­
rázkódtatások kálváriáján átment. Ez az 
asszony felháborodva ragadja ki a férjével 
párbajra készülő csábitó kezéből a pisztolyt 
s lelövi a csábítót

— Mit tettéit — kérdi a férj.
— Megöltem a bűnömet 1 — válaszolja 

rá az asszony.
Ariit az asszony mond szép is, hatásos 

is, de nem igaz. Az az asszony, aki osábitő 
karjaiba dobja magát, százszor is megölheti 
a csábítót, de nem öli meg vele a bűnét 
Ott marad az lelki kínnak, gyötrődésnek, 
örök szenvedésnek a szivén.

Porzsolt inkább a hitásnak, mint as 
igazságnak dolgozott. Teóriák, gondolatteljes 
diaclógok sűrűn váltakoznak a darabban.

A premier előadásán azonban a siker 
oroszlánrészét nem a probléma kidomborl- 
tasa ós megoldásán fáradozó szereplők, ha­
nem egy kedves mellékszerepbeti Szabi 
Irma, a debreceni színtársulat legnagyobb 
művésznője aratta. Az ő jelenései egy égés*
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«Iwilágot eleitek fel. Melegség és Igazság \ 
áradt szét minden szavából s az érzelmek 
«kálját olyan fenséges sikerrel fejezte ki 
művészi magaslaton álló játékában, hogy a 
közönség nyílt jelenésben elementáris erővel 
tapsolta. Nagyon ügyes partnere volt Désy ! 
Alfréd ; aki gondos alakítással méltán kel- ; 
tett figyelmet.

A címszerepet Lukács Juliska játszotta.
A társalgási részben eredményesen, de ott, 
a hol az érzelmek kifejezésére drámai erőt 
igényelt a szerep, már kevesebb sikerrel ol- j 
dotta meg feladatát. Szakács Andor újra 
erős megfigyelő talentumáról tett tanúságot. 
Szerepét közvetlenséggel játszotta meg. 
Ternyei fölöttébb hideg udvarló volt. Semmi 
tűz, semmi hév, semmi láng, semmi szenve­
dély nem volt sz 6 csábítójában. Már pedig 
ti hidegség nem fakaszt szerelmet, nem bir 
kódolásra női szivet, legfelebb arra alkalmas, 
hogy fagyasszon.

A rendezés elég gondos volt, csupán 
nz első felvonás nyaraló szalonja csúsztatott 
bele egy kis disszonanciát valószinütlenül 
tarka-barka falaival.

Színházi hírek. Holnap a Forgószél 
kisasszony francia énekes bohózat bemuta­
tója lesz. Vasárnap délután a Legvitézebb 
huszár, operett, este: Két Hippolit, operett 
kerül színre.

A szerző nem jelent meg. A tegnapi 
premiér alkalmából vonzó erővel bírt kö­
zönségünkre, hogy az előadáson jelen lesz az 
illusztris szerző: Porzsolt Kálmán is. A kő- j 
zönsóg lelkesen hivta a lámpák elé s mikor i 
nem jelent meg, bosszankodott azon, hogy j 
megtévesztették. Közöltük ugyan mi is a 
hirt, de a színházi iroda kommünikéje alap­
ján. Megbíztunk az értesítésben. A csalódás 1 
most már több óvatosságra fog inteni ben- ! 
nünket a színházi iroda reklámhireivel 
szemben.

Földszinti, családi páholy két hó- j
napra kiadó. Értekezhetni Bodnár Géza 
urnái, Első Takarékpénztár.

Betörők a Csapó-utcán.
Kifosztott hentes üzlet

(Saját tudósítónktól.) Alig pár 
nappal ezelőtt adtunk hirt az ál­
kulcsos betörésről már is újabb 
eset tartja izgalomban a Csapó-utcai 
lakosokat. — Tegnapra virradóra 
ugyanis a Csapó-utcán levő Böször­
ményi Pál hentesüzletét ismeretlen 
tettesek feltörték és kirabolták.

a vakmerő tettesek, mint a 
vizsgálat is megállapította, a kéri- ! 
tésen át hatoltak az udvarba. A 
lábnyomok a kerítés deszkafalán i 
világosan kivehetők, mely egészen j 
tisztán jelzi azt az utat, melyet a 
betörők p, be és kimenetelnél hasz­
náltak.

A licntes-iizletnek két kijárata 
volt: egyik az utcára, másik az 
udvar felé nyílott, a betörők ez 
utóbbi ajtót választották ki. a. régi, 
rozoga ajtó különben is alkalmas­
nak mutatkozott erre s a betörők­
nek nem is került nagy fáradtsá­
gukba, hogy felfeszitsék. A rozoga 
ajtó könnyen engedett az erőszak­
nak, a betörők behatoltak az üz­
letbe, hol mindent fenekestül fel­
forgattak. Temérdek zsiradékot és

husnemiit vittek el. Felfeszitették a 
nult fiókját, hol hetven korona 
készpénzt és három aranygyűrűt 
találtak. Természetes, hogy ezt is 
zsebrevágták. A vakmerő betörők 
után a rendőrség megindította a 
nyomozást. Eredmény azonban 
eddig nincs.

ÚJDONSÁGOK.
A Debreceni Újság szerkesztősége és kladőhl Vi­

tal» : Főtér, Lamprecht-palota, az udvarban földszint. 
Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, 
délulán 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szel­
lemi ós anyagi részét illető minden megkeresés a 
Debreceni Újság nyomdájába: Arany Janoa-atoa 47. sz.
6la intézendő.

* A dalegylet Rákóczy estélye.
Most, hogy Rákóczi ós bujdosó társainak 
hamvait hazahozták, egymásután indultak 
meg a hazahozatal emlékének szentelt ünne­
pélyek. A fényes ünnepségekből tegnap este 
a debreceni dalegylet vette ki méltó részét 
Egy minden izében kitűnően sikerült hang­
versenynyel rótta le a kegyeletes emléke­
zést. A fényesen sikerült hangversenyt Rác 
Károly zenekarának nyitánya vezette be. 
Ezután a dalegylet adta elő: Hejh Rákóczi 
Bercsényi kuruc dalt fényes sikerrel, úgy 
hogy a közönség valósággal tombolt. A dal­
egylet által előadott kuruc dalok után Sze­
mes Miklós joghallgató adott elő tárogatón 
több kuruez nótát. A hatás persze itt is 
nagy volt. Ezután Cinka Pana nótáját adta 
elő Rác Károly és zenekara. Majd a dal­
egylet lépett a pódiumra Rákóczi kesergője 
című dalt adta elő meghatóan, könyeket 
csalva a szemekbe. A kitünően sikerült 
hangversenyt a dalegylet és Rác Károly 
zenekara által előadott Rákóczi induló zárta 
be, majd pedig lelkes, felvillanyozott hangu­
latban táncvigalom követte.

* Eljegyzés. Dr. Beczner Imre volt 
debreceni kórh. segédorvos eljegyezte Róthy 
Kornélia kisasszonyt Makóról.

* Pénzosztás a szegények közt
Vasárnap délelőtt a városgazdái 
hivatal udvarán fogják kiosztani a 
szegények közt Gróh Ferenc kis- 
prépost adományát. A polgármester 
a pénzkiosztással Végh Gyula fő­
kapitányt és Illóssy Gyula tb. jegy­
zőt bízta meg. A bőkezű kisprépost 
adománya részben a népkonyha 
javára jut. Bár teljes összegében 
odajutott volna, úgy legalább a 
pálinkás depókba nem jutna belőle 
egyetlen fillér sem.

* Halálozás. A legmélyebb fájdalom­
mal tudatjuk felejthetetlen jó férjem, gon­
dos édes apa, nagyapa, hü testvér ós áldott 
emlékű jó rokon, néhai polgár Keresztesi 
Mihály folyó hó 8-án, reggeli 6 órakor, éle­
tének 73-ik, boldog házasságának 60-ik évé­
ben, rövid szenvedés után történt csendes 
elhunytét. Felejthetetlen halottunk földi ré­
szei f. hó 10-ón, délután 2 órakor fognak 
Zápolya-utca 11. számú házunktól a ref. 
egyház szertartása szerint a Kossuth-utoai 
templomban tartandó gyászima után a 
Kossuth-utcai sirkertbe örök nyugalomra 
helyeztetni, mely végtisztessógtételre roko­
nainkat, barátainkat, ismerőseinket bánatos 
szívvel meghívjuk. Debrecen 1906. novem­
ber 8. Bánatos özvegye polgár Keresztesi 
Mihálynó Pető Zsuzsána. Gyermekei: Juliánná 
férjével polgár Bőr Józseffel, Mihály nejével 
Török Eszterrel és gyermekei, András ne­
jével Fehér Gabriellával és gyermekei, 
Zsuzsánna férjével polgár Pethő Istvánnal

Ili

dali öltő 
egyetlen 

n í g y

és gyermekei, Erzsébet férjével polgár Ki­
rály Péterrel ős gyermekei. Az elhunytnak 
testvérei özv. polgár Arany Jánosnó gyer­
mekeivel, polgár Móricz Ferencnó férjével 
és gyermekeivel, polgár Némethi Lászlóné 
férjével és gyermekeivel. Nászúi, közeli és 
távoli rokonok nevében. A temetést Bihari 
Károlyné tem. intézete rendezi. (Kistemplom 
bazár épület.)

* Az amatőr-fényképészek egylete,
A debreceni amatőr-lónyképezők egyesületé­
nek előkészítő-bizottsága e hó 7-éa a Ru- 
zioska-féle műteremben véglegesen meg­
állapította az alakuló-közgyűlés elé terjesz­
tendő alapszabályokat Az alakuló közgyű­
lést e hó 11-én, vasárnap d. e. 10 órakor 
tartjuk meg a felső kereskedelmi iskola ta­
nári tanácstermében. E közgyűlésre tisztelet­
tel meghívjuk Debrecen sz. kir. város és 
vidékének amatőr-fénykepezőit és kérjük, 
hogy minél nagyobb számban jelenjenek 
meg, tekintettel az ügy fontos voltára. Az 
előkészítő-bizottság.

* Igazolt városi választások.
A város állandó bíráló választmá­
nya tegnap reggel 9 órától este 9 
óráig tartott ülésén tárgyalta az 
igazoló választmány határozata, az 
1905. év december havában meg­
ejtett városi választások igazolása 
ellen beadott felebbezéseket. a bí­
ráló választmány, mely Weszprómy 
Zoltán főispán elnöklete alatt tar­
tott ülést, úgy a Csapó-, mint a 
Varga- és Hatvan-utcai választáso­
kat igazolta, mert sem a panaszok­
ban, sem a lelebbezésekben nem 
talált olyan indokokat, ami a tör­
vényt sértené. így a választásokat 
igazolni kellett.

* Letört bimbó. Mély fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen jó 
leányunknak, testvérnek, unokának, déd­
unokának és rokonnak Csendes Annuskának 
folyó hó 7-én, délután 4 órakor, életének 
9-ik évében, hosszas betegség után történt 
gyászos elhunytat. Kedves halottunk hűlt 
tetemei lolyó hó 9-én, délelőtt 11 órakor 
fognak a görög kath. egyház szertartása 
szerint Bökönyben örök nyugalomra tétetni 
Mely végtisztességtételre rokonainkat, bará­
tainkat és jó ismerőseinket bánatos szívvel 
meghívjuk. Bőaöny, 1906 november hó 7. 
Az örök világosság fényeskedjék neki! 
Nyugodjék békében! Bánatos szülői: Csen­
des Mihály és neje Zahonyay Berta. Test­
vére: Csendes Emmuka. Nagyszülői: id. 
Csendes Mihály ós neje Barna Mária. Déd- 
szülő: özv. Barna Jánosnó. Nagybátyja: 
Zahonyay Ferenc. A temetést a Gebauer K. 
temetkezési intézete rendezi.

* Vasúti munkások batyu-bálja.
A vasúti munkások országos szövetségének 
debreceni helyi csoportja november hó 17-én 
a Margit-fürdő helyiségeiben tánccal, világ­
postával egybekötött műsoros, kedélyes és 
batyu-estélyt rendez. Műsor: 1. Nyitány. 
Előadja a műkedvelő zenekar. 2. Megnyitó 
beszéd. Tartja nagytiszteletü Jánosi Zoltán 
ur. 3. Népdalok. Énekli Medgyesy Dániel. 
4. Nőtlen ólet. Előadja Gáli István. 5. Zene 
négyes. Előadják Milos Márton, Rödl Péter, 
Szász István, Musinszki M. 6. Özvegy em­
ber. Előadja Kézmosók Győző. 7. La Cin- 
quantame Par Gabriel-Marie. Előadja gor­
donkán Gazdag Dénes. Zongora kísérettel 
Vágó Béla a Különféle kacagtató. Előadja 
gróf Ipicska Sándor 9. Átváltozó művész. 
Frizzo tanítványa, kt egész Európát nagy 
sikerrel beutazta. Előadja lóig fon Jaj teless. 
10. Népdalok. Előadja Osvátb Gyula. 
Koksz és Boksz, bohózat. Előadják Albrecn 
Bein, Eehórváry Annuska, Machsek rereno.

1906 nov. 25-én, este fél 8 órakor 
az ARANY BIKA dísztermében.
Jegyek t'Mp'uvt'xhetők Csáthy *• 
zvnvmii-. ('iuskedésében, Egyháztér 2.
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"unnafllólí. Irta nagyt Jánosi Zoltán. 
^^ Oeomor Gyula. 18. Vegyes ének- 
Sm ísstió). Énekli Buosay István. 14 Nó- 
9í mauvar forradalom. Előadja a nagy- 
mf;Sy Egy műsor ára 70 fillér, mely

ti jouyül szolgál. Kezdete este 7 órakor. 
b9léP LöÍV ki legtöbb levelez,-lapot kap, 
^huón ái, ki a legtöbbet elad, értékes 
(jBŰéktárgyat kap.

* Téli felolvasások. Mint az előző
, okhea a Csokonai-kőr felolvasó évadja a 
f fvományos szokás szerint november 17-én, 
Sonai születése napján nyílik meg és be 

nyúlni a tavasz közepébe. A felolvasó 
*iLpkre a Csokonai-kör választmányának 
zlT debreceni iróvilágnak majdnem minden 
68 “ ehb tagja felajánlotta a maga munká­
lj úgy, hogy havonkint legalább egy 
felolvasó ülésre számíthat a közönség. Az 
fllső felolvasó ülés műsora már kész, min­
den számát helyi erők fogják betölteni s az 
egész ünnepi este majdnem kizárólag a Oso- 
konai-kultúszt fogja szolgálni.

* Koronás batyu-báL A debreceni
Pet6fi-dalk,r tagjai körében igen életrevaló 
eszme talált visszhangra. A jövő hónapban 
a Bika-szálloda termeiben koronás batyu-balt 
rendeznek, melyet válogatott műsor fog 
megelőzni, utána pedig tánc lesz. A kedé­
lyesnek Ígérkező mulatság napját és pro- 
grummját legközelebb fogja megállapitaui a 
rendezőség.

* Bambuooej-eet. A holnap esti 
Bambuccej-estélyen előadandó egyes szá­
mokra nézve több oldalról hozzánk intézett 
kérdésre közöljük az érdeklődőkkel, hogy a 
a Perczel nővérek, a debreceni közönség 
kedvencei, egy gavotte-ot lejtenek. Hogy 
ezenkívül a többek által óhajtott Tarantel­
lára megnyerhetők-e, erről még teljes bi­
zonysággal nem nyilatkozhatnak. A Perczel 
nővérek a folyó idényben most először sze­
repelnek nyilvánosan. Hasonló érdek 6 ti és 
kiséri a Bambuooej-estóly egyéb számait is. 
Minden jel arra mutat, hogy a város elő­
kelő köz ínségének ezúttal minden tekintet­
ben élvezetes mulatságban lesz része.

* Ballerinából tánotanitónS. A deb-
ícenl színtársulat volt balierinája, Percei 
arola az első fokú iparhatósághoz tánc- 
mitási engedélyért folyamodott és mint 
rtesülünk, állandóan Debrecenben akar le­
repedni.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
jlyamán a következő baleseteket jelentet­
ek be a helybeli anyakönyvi hivatalnak. 
Lováos János ev. rét. 3 hónapos, özv. Kiss 
Jleknó ev. ref. 78 éves. H.maruchar Tó- 
ornó róm. kath. 23 éves, Horváth József 
v. ref. 29 éves, Norova Ferenoné ev. rei.
15 éves.

• Uj részvénytársaság. Mint a Deb- 
eczeni Újság már előre jelezte, tegnap uj 
•észvénytársaság alakult Debrecenben 
lertósbizlalás és kivitel támogatására. Az 
ilakuló ülésen, amelyen Weszpremy holtan 
Főispán elnökölt, ott láttuk a város gazda­
közönségének kiválóit, a pénzintézetek kép­
viselőit, a földbirtokosokat és kereskedőket 
Ott voltak: Polgári József és Bálint, Szen­
tesi János, Nagy Sándor, Albert és Jakab 
Bzávay Gyula ipar és kereskedelmi kamarai 
titkár, Nagy Lajos, Veosey Zoltán, B 
József, Mandel Pál, Debreczent L-ajos, Aozel 
Géza, Rickl Antal, Leidl Emil, stb. Az el­
nök jelentette, hogy a részvénytőke (150.UUU 
korona) tuljegyeztetett, miért is redukálni 
kell a túljegyzéseket (Miért nem inkább
felemelni a részvénytőkét?) Az uj rósz J
társaság cime: „Debrecen és vidóke lnzlalófc 
és gazdák részvényszállás és elölegkó c 
társulata“ lesz. Az alapszabályteryezetet fel 
olvasták és elfogadták, megalakították az 
igazgatóságot és felügyelőbizottság , BL 
hogy az uj részvénytársaság hivaia 
megalakult és már a napokban meg ezdi 
muködését is. Az alap.tók kinevezése y 
elnök lett. Wcszprémy Zoltán főispán, ai 
elnök Szabó Kálmán orsz. képviselő rti >a y
Ja flh «ertéskere-ikodő. Az .’Tv^án-
V-1L- •/. v\l I I: Szentesi J mos, N V oan

dór, Király Gyula, Riokl Antal, Polgári Bá­
lint, Nagy Albert, Kövy János, Horváth 
József. A közgyűlés ezután megvá asztotta 
a felügyelő-bizottság tagjaiul: Aczél Géza, 
Szávay Gyula, Debreozeni Lajos, Lichtschein 
Samu és kánioz Dezső. Az igazgató tanács 
Vígjai lettek: Kovács Péter, id. Nagy ban- 
dor, Polgári Józ-el, Szakácsi András, Hor­
váth András, Szabó Mihály, Lakatos Gabor, 
Horváth János, Veosey Zoltán, Móricz be­
reue és Poppler Pál.

* Az ó-budai templomrablás. Ä 
megyeri teherszállító hajók újpesti állomá­
sán a hajófülkében tegnap a detektívek ki­
nyomozták és letartóztatták Gerdiosek Fe­
renc hajómunkást. Gerdicseket a rendőrség 
két hónapja keresi, ő követte el Óbudán 
társával a templomrablást.

* Halálozás. A szinház egyik rokon­
szenves tagját, Gyöngyössy (Tamássy) Vik­
tort súlyos csapás érte, édes anyja özv. 
Tamássy Győrgyné halálával. A 75 éves 
úrnő még az utóbbi napokban is kitűnő 
egészségnek örvendett s a legjobb hangu­
latban ünnepelte leánya boldogságát, aki 
alig két napja tartotta esküvőjét. A halála 
váratlanul jött s mélyen sújtotta mindazo­
kat, akik ismerték. Temetése Budapesten 
szombaton délután lesz.

* Szeméremsértő fényképek. Ä bu­
dapesti rendőrség nemrég leplezte le Mayer 
Konrád külföldi fényképészt, a ki szemérem- 
sértő fényképekkel árasztotta el az országok 
A járásbíróság Mayert egy heti fogházra, a 
modelleket pedig pénzbüntetésre Ítélte el. A 
felebbviteli bíróság az ítéletek felebbezesi 
ügyében ma fog dönteni.

* Női és leányfelöltők legnagyobb 
választékban, legszebb kivitelben, feltűnő 
olcsó árak mellett kaphatók Halmágyi Sámuel 
utóda cégnél, Debrecen.

* Legszebb téli áruk, u. m. jó mosó 
barchetek, flanellek, fólposztók, továbbá 
paplanok, flanel takarók; szoba és lopokro- 
ook, valódi Jäger alsóruhák, harisnyák 
Kardos László vászon és menyasszonyi ke­
lengye üzletében. Debrecen, Kossuth-utca 9. 
szám. Határozott ár. Alapittatott 1831.

* Komáromy BL, Piac-utca 49., fő- 
postával szemben. Zongora-terem, a legmeg­
bízhatóbb. Bérbe adott zongorákat uj gya­
nánt nem adunk el, csak kizárólag kitűnő 
zongorákat és pianinokat tartunk. Nagy 
szak-muhely, nem kontár. Kérem zongora- 
termem megtekintését. Zongora-hangolást és 
javítást művésziesen eszközlünk. Óvakodni 
kell a kontár hangoktól, mert azok teszik 
tönkre a jó zongorákat is.

* Gyermekruha. különlegességek nagy 
választékban raktárra érkeztek Halmágyi 
Sámuel utóda céghez, Debrecen.

* Pörkölt és nyers kávé különle­
gességek kaphatók Félegyházy János motor- 
üzemű kávópörköldéjében, Piao- és Miklós- 
utoa sarok.

* Komáromy M. mühangezer-ké- 
szitö nagy hangszer-üzlete, József királyi 
herceg-utca 2., Bika szálloda mellett, saját 
ház. A legjobb húrok és alkatrészek, régi 
mesterhegedük, fonott húrok, a saját hur- 
fonó-gépemen készítve ; tiszta hang és tar os, 
kérem próba alá venni. — Cimbalom-vetel- 
nél díjtalan tanítás, saját cimbalom-iskolám­
ban. — Hangszerek kényelmes részletfize­
tésre is. Nagy Bzak-hangszermuholy, nem 
kontár. Bármiféle komplikált hangszerek 
készítését és javítását művésziesen esz­
közlöm.

* Tüdőbetegeknek megmentője a
törvényesen védett „Sylol“. E csodás hatású, 
kellemes izü gyógyszer megszünteti a köhö­
gést, bámulatos eredménynyel használ tátik 
mindennemű tüdőbántalmak, hurut, elnyál- 
kásodás és influenza ellen ; az éjjeli izzadást 
teljesen megszünteti, a test súlyát gyara­
pító Ára egy üvegnek utasítással együtt 
y kor. Kapható a készítő, Hajós Árpád 

I «yógyszerUiránan, Arad és Magyarerszág 
minden nogrobb avójyszovtárában.

* Szüos áruk, minden szőrme minő­
ségben, figaró, kabát, bunda, gallér, boa 
karmantyú, gyermekgarmtura legnagyobb 
választékban, legolcsóbb árban Halmagyi 
Sámuel utóda cégnél, Debrecen.

* Flanell sport-ingek, vadúsi 
harisnyák, Fowiiös—éle angml a ez tyűk,
bursapÁák Fékeiénél.

* Plüss, bőr, selyem ajándék dísztárgyul.
kOayvkötések, paesepartouk, táncrendek, rendező - 
jelvények stb. Antalfynál készülnek, városházzá

szemben.
* Pármai ibolyaszappan a szappanok

ideálja. Rendkívül kellemes ibolyaillata s bőr­
puhító, finomító hatása olyan, hogy egyetlen 
külföldi szappan som versenyezhet vole, készíti 
Szabó Béla pipere-szappangyáros, Miskolcon. 
Kapható Debrecenben valamennyi gyógyszer- 
tárban, továbbá Márton Gyula, Bartha Kálmán, 
Kontsek Géza, Koutsek Kornél, Kálnay Lapot, 
Benyáta Emil, Fenyő Sándor, Füstös testvérek, 
Fritsch Károly, Kransz Gyula, Komlóssy Lajos 
kereskedőknél, Jósa és Jóna s Rácz Hermann 
droguistáknáL Hajdn-Szoboszlón Köruer Bélánál. 
Ujfehórtón Trón Gyula gyógyszerésznél.

• Kitűnő szabású férfi thvatmgek
1 frt 75 kr, 2 frL és 2 írt. 50 ki'. 
Feketénél.

Szabó Béla miskolci pipere 
szappangyáros kiváló minőségű mosdószappana. 
alulirotlnal állandóan kaphatók. Nemcsak u 
hirdetett s általánosan kedvelt páram ibolya 
szappant, hanem az összes többi szappwn 
készítményeit raktáron tartom s azok 20 nuertoi 
kezdve kaphatók. Az országos hirü S .abo-iele 
erermekszappan Debrecenben egyedül nalam 
kapható. Rác* Hermann Angyaá-droguemja, 
Debrecen. — " ~

lindenféls 
nyomtatványt

gyorsan, ízlésesen és ölesén
kiállít a

Debreceni Újság
nyomdái a,

Lamprecht-palota 42.

TÁVIRATOK.
Jön a király.

Budapest, nov. 8. Végié» meg­
állapított dolog, hogy a király no­
vember 20-án jön a magyar íova- 
rosba és csak a karácsonyi ünne­
pekre tér vissza Becsbe.

Mit tárgyal a Hás?
Budapest, nov. & A képviselőhöz hol­

napi ülésén harmadszori felolvasásban tár­
gyalja az iparfejlesztési törvényjavaslatot, 
az Erzsébet királyné szoborbizottság jelentő­
sét és a kvóta ügyét Az a hír, hogy a Ha/, 
a delegációit ülése alatt nem tart ulést^ tel­
jesen légből kapott A képviselőház e óbb a 
Kossuth Ferenc javaslatoit tárgyalja le, az­
után pedig a jövő évi költségvetéshez fog. 
A delegációk ülése alatt is tárgyalni fog a 
Ház, mert a képviselőház délelőtt, a dele­
gáció pedig délután tart ülést A jövő hét 
közepén már a költségvetés tárgyalására 
kerül a sor.

Szerbia ágyat.
Béig rád, nov. 8. A szerb ágya­

kat a francia Schneider-oógtől ren­
delték. A kormány és a király 
közti differenciákról szóló hir neoUj 
komoly, ez csupán a bécsi kill* 
üv,y minisztériumban csinálódott 
hangulatkeltés.
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* Képviselőválasztás,
t r Mezőcsúth, nov. 8. A főispánná 

kinevetett Kubik Béla helyére 48-as 
programmal Kubik Gyula mérnö­
köt választották képviselővé.

Olay Lajos sajtópere.
Budapest, november 8. Pályi Ede, a 

„Magyar Szó“ szerkesztője rágalmazásért 
perelte Olay Lajos képviselőt. A bíróság 
ma Oiayt felmentette a vád áléi.

Oláhok duzzogása.
Budapest, nov. 8. az oláh nem­

zetiségi képviselők ma a folyosón 
összeröfí'entek Nagy György ellen, 
aki tegnap alaposan bánt el a Ház 
ülésén a nemzetiségi izgatókkal. 
Elhatározták, hogy a javaslatot 
nem fogadják el, de a beszédre 
nem felelnek. (Nincs is mit.)

Igazolt képviselő.
Budapest, november 8. Az állandó 

igazoló bizottság ma igazolta Pető (Polecseh) 
Sándor békés-csabai mandátumát.

Mellőzött darabant-szolgák.
Budapest, nov. 8. a belügy­

minisztérium tisztikarában történt - 
előléptetések nem kis megütközést 
keltettek a volt darabantszoigák közt,, 
alak e feltűnő mellőztetésből ért­
hetnek. A megtóvelyedett emberek 
ebből is láthatják, hogy bűnös szol­
gálataikat nem felejtette el a nem­
zeti kormány.

Az oláh izgató.
Budapest, november 8. A képviselőház 

IV. bíráló bizottsága holnap fogja tárgyalni 
a Popovics György (oláh nemzetiségi) kép­
viselő megválasztása ellen beadott panaszt.

gyait elvették, majd befogatták fogatát, rá­
ültették Volkovot és eltűntek vele. A csend­
őrség erélyes nyomozást indított

HÍRBE.
Vasúti szerencsétlenség. Ad-

karsból (Szaratov kormányzóság) 
jelentik: A Rijezan-urálvasut En- 
galisohev állomása közelében ki­
siklott egy tehervonat. Egy személy 
életét vesztette, egy súlyosan meg­
sebesült. A pálya másfél versztnyi 
távolságban szét van rombolva. 18 
vasúti kocsi elpusztult.

Nincsen cipésztrájk. Budapesten nem
sztrájkolnak a cipészek. Nyomorúságos a 
fizetésük, de most nyomorúságosak a eipősz- 
ipar viszonyai, sztrájkra nem gondolnak. 
A szakszervezetben sztrájkról, sztrájkmoz­
galomról semmit sem tudnak, ezt csak né­
hány cipőárus szeretné megcsinálni, hogy 
kiakolboütsa munkásait. Magyarázata ennek 
a manővernek az, hogy Budapest cipőüzle­
teiből egy millió pár lábbeli kerülhet ki, 
a szegényebb nép pedig takarékoskodik és 
ritkábban vásárol cipőt. A munkásokat fog­
lalkoztatni kell, ha alkalmaztatásban vannak, 
már pedig mostanában foglalkoztatásuk fe­
lesleges. Ezért eszelték ki a sztrájmozgal- 

1 mat, melynek hírével megtévesztették a kö- 
} zönséget A szakszervezetben azonban ki­
jelentik, hogy mostanában a cipészek csak 
akkor fognak sztrájkolni, ha a munkaadók 
rákényszerítik őket erre.

Tragikus véletlen. Párisból je­
lenük nekünk : Ghyka román kö­
vet fia, tegnap délután a Luxem- 
bnrg-kertben egy barátjának bemu­
tatta revolverének szerkezetét. A 
revolver hirtelen elsült és a golyó 
az ifjn tüdejének balszárnyába ha­
tolt. A súlyosan sebesültet kór­
házba szállították.

Az őrmester hatalma.
Székesfehérvár, nov. 8. A bicskei 

csendőrőrmester duhajon mulatott 
a bérlő korcsmájában és tört-zúzott. 
Mikor a bérlő rendre utasította, 
úgy feldühödött a kakastollas vitéz, 
hogy összeláncoltan vitette be az 
őrsre a bérlőt és feleségét, akiknek 
feljelentésére a felsőbb hatóság el­
rendelte ellene a vizsgálatot és le- 
csukatta.

Az orosz forrongás,
Moszkva, nov. 8. Az elmúlt éjjel vak­

merő támadást követett el őt rabló Volkov 
földbirtokos házában. Behatoltak szobájába, 
megkötözték, pénzét és értéktárgyait elvet­
ték, majd befogatták fogatát, ráültették 
Volkovot és eltűntek vele. A csendőrség 
erélyes nyomozást indított.

London, nov. 8. Tegnap délután a 
borostreti rendörbiróság elé állították Ungar 
Selig 17 éves, orosz-lengyel zsidó fiút, aki­
nek a kiszolgáltatását kérte az orosz kor­
mány azzal, hogy Varsában bombát dobott 
a rendőrkaszárnyába és ezzel több ember 
halálát okozta. A vádlott gyenge, beteges 
külsejű fiatal ember ős meglátszott rajta, 
hogy az elővezetés előtt sirti Manchester­
ben tartóztatták le. Az orosz nagykövetség 
képviselője kijelentette, hogy a személy- 
leírás nem illik rá pontosan a vádlottra. 
A vádlott zűrzavaros vallomásán nem lehe­
tett eligazodni. A rondörbiró a tárgyalás 
folytatását jövő hétre halasztotta.

Mos7.lva, nov. 8. (P. T. Ü.) Az elmúlt 
-JIM vakmerő támadást követett cl öt rabló 
^lelfcev földbirtokos lakásán. Behatoltak a 
weehájába, megkötözték, pénzét és értéktár-

CSARNOK.
Magda.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Károly bácsi kétkedve nézett az öreg 

hajdúra:
— Honnan tudja kend ezt?
— Magától a nagyságos úrtól.
— Az öcsémtől ?
— Tölel
— Az lehetetlen! Az öcsém velem 

mindent közölt Kevéssel halála előtt, néhány 
napot kivéve, mindig mellette voltam. Le­
hetetlen, hogy ilyesmit elhallgatott volna 
előttem, de még lehetetlenebb az, hogy ilyen 
dolgot egyenesen az én megkerülésemmel a 
hajdújára bizzon.

— Nagyságos uram kételkedhet, de a 
szinigazság ez. Én mindenkoron hűséges 
szolgája voltam szegény megboldogult uram­
nak és ezt nemcsak szóval, de tettekei is 
bebizonyítottam. Amikor jó uram előttem 
és Ágnes néni előtt vallomását tette, éppen 
arra az időre esett, amikor nagyságos uram 
nem volt a betegágya mellett A véletlen 
idézte elő. Ágnes néni hidegborogatást ra­
kott rá. Én pedig mellette segédkeztem. 
Egyszerre kopogtattak az ajtón. Még azt se 
várták, hogy szóljunk, már benyitott egy 
feketeruhás asezony. Odasietett jó uram 
ágyához és mielőtt megakadályozhattuk volna, 
igy szólt hozzá: „Rágoldi Pál megismersz? 
..«Jó uram rá nézett és elhaló hangon 

válaszolta: „Maliid! Matild!"
Az asezony arra kért bennünket, hogy 

hagyást el a szobát, ds jó uram vissseme- 
reeztvtt minket. „Jó — felelto a feketeruhás

nő — ha teneked ezek előtt nincs 
hát előttük fogok beszélni! Tudod-e mért 
jöttem ?“ Az én jó uram csak nézett 
rá, de nem felelt. »Majd elmondom 
felelte az asszony. — Beszélhetek 
előtt ?“ Ránk mutatott, Rám és ko- 
nes nénire. Jó [uram értelmesen, tiszti 
felelte neki: „Beszélhetsz 1“ Az asszony be- 
szélt is. Mi pedig hallgattuk s akkor gyß. 
ződtünk meg róla, hogy milyen nagy igaz. 
eágtalanság történt a mi áldott szivü nagy" 
ságos asszonyunkkal, akinél nemesebb 
tisztább lélek kevesebb taposta ezt a fölt! 
tekét.

— Folyt köv. —•

Reumatikus és csuzos bántalmakban 
szenvedőkhöz ajánlkozom masszirozónak. 
Szakképzettségem és e téren szerzett tapasz- 
taiataim révén e betegségben szenvedőknél 
számos sikert értem eL Lakásom Tigkedvii 
Mihály-utca 20. sz.

Sok éven át szenvedtem reumatikus 
bajban, melytől a leggondosabb kezelés mel­
lett sem tudtam megszabadulni. Örömmel 
jelentem ki, hogy az On aránylag rövid ideig 
tartó kezelése alatt állapotom rohamosai), 
javult, úgy, hogy most már rendes munkám­
ban nem akadályoz. Midőn ezért hálás kö­
szönetét mondok, egyben bátor vagyok Önt 
a hasonló bajban szenvedők szives figyel­
mébe ajánlani. Gondy Károly,

195/1906. sz.
A Tanítói Árvaház igazgatójától.

Árlejtést hirdetés.
. A vezetésem alatt álló Országos Taní­

tói Árvaház egy évi husszükségletének biz­
tosítása végett 1906. évi november hp 18-án 
szombaton délelőtt 10 órakor az Árvaház 
iroda helyiségében (Simonyi-ut 14.) zárt aján­
lattal egybekötött verseny tárgyalás fog 
tartatni.

Csak önálló és bejegyzett iparosok ve­
hetnek részt a versenytárgyaláson. Óvadékul 
600 korona teendő le készpénzben vagy ova- 
dókképes elfogadható értékpapírokban az ár­
lejtés megkezdése előtt alulírott kezeihez.

Ajánlat csak elsőrendű hús szállítására 
teendő. ,

A szállítási szerződés mintája az Árva- 
ház iroda helyiségében minden nap délelőtt 
és délután a hivatalos órák alatt megtekint- 
hető. .

Az árlejtésnél az Árvaház fentartja 
magának azt a jogot, hogy az ajánlattevők 
között tetszés szerint választhasson, A meg­
kötendő szerződés az ajánlattevőre azonnal, 
az Árvaházra pedig a Vallás és közoktatás- 
ügyi min. jóváhagyás után lesz kőtelező.

Debrecen. 1906. november 6-án.
Kozma, László,

Orra. Tanító! Ámhád te****™.

öj lei tótól
Az izr Stat. Quo hitközség által 

engedélyezett

kóser hasmérés,
folyó hó ll-én vasárnap

Szt-Anna-utoa 1. sz. (Szilé Fe­
renc ur gyógytára mellett) meg­
nyílik, ahol is prima kóser has­

sal szolgálok
Számos párfogásért esedezik

fi mészárszék tulajdonosa.

AGA NOS urnái báiwsptk tokáéért tokásUn^
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\m szép úri báz
* „ , _____ '• Acisasaóriási8

gyü-
eladó a Baross utcában, 
nafry és rendezett udvar 
roJiosössel - ióvizü kuttal, két 
rendbeli úri lakosztalylyal. Bő­
vebb felvilágosítást nyújt a

■ _ > e adásvételi irodája Debre- 
Hagy I-3J05j oen, Csapó utca 13. szám.

Szövetkezetünk
második évtársulatába tagok már 

most fölvétetnek.

Ujj kölcsönök után
a törzsbetétek csak 1907. január 1-től

fizetendők.
Egy törzsbetét 50 fillér.
Egy törzsbelét 100 korona hiteire jogosít,

Négyéves évtárswiíat.
Jelentkezhetni lehet az intézet hiva­
talos helyiségében Piaü-u. 65. (Csgély-aaz).

Központi Bank m. sz.
igazgatósága.

1 Ha nlucH
m énjén

KAISER SALAKOM
Hütvan-utoa 2. sz. (Tóth Oy. házában)

Oebrecsn és vidéké legnagyobb részlet áruházába*
ahol, ha nincs is pénze a legújabb és 
a legszebb újdonságokat mesés olcsó
árban, a legkénye mcsebb havi és bel 
jbli ü részletfizetésre beszerozhoti.üu-jíb 

1 drb. legújabb divatu tavaszi női felöltő 10 K.-től feljebb 
heti 2 ..orona. , , K

1 drb. le.'Uiabo divatu lekete vagy színes női gallér tu ív­
től feljebb heti 1 kor. . „ ,n „ t/ll1 d.b. férfi öltöny saját szabómmal készítve 40 K.-toi i«- 
jebh heti 2 korona. . „ ,,, feli.hh1 drb. kész öltöny legújabb szabással 18 K.-tól leljebb 
he.i 2 korona. . , „ ,,, ,h_„1 drb. gyerünk, fiú vagy leány öltöny 6 K.-tól feljebb ben

1 vég szepességi vászon, kanavász vagy Damaszt grádll 
10 K.-tól feljebb heti 2 korona. , .

1 ágy és asztal garnitúra 10 K.-tól feljebb heti 2 korona.
2 drb. nyári paplan 3 K.-tól leijebb heti 1 korona.
2 dib szövet vagy csipke ablak ftl gö .y heti 1 ko:róna.
1 női ruhára való szövet teljes hozzava.óval heti 2 kor.
1 drb. tükör vagy tájkép, tetszés szerinti nagyság es kivi­

telben heti 2 koro a.
1 drb. paplan 2 zzeiné.yes heti I korona.
1 drb. té I vagy se ycm kendő heti 1 korona.
6 > rb. Urfi ing gauér és kézelővel, fehér v színes hettzk. 
Futók, a y t-s asztal zönyegek óriáa választékban ken i 

korona és még számos irt fel nem orolt cikkek.
Máv. tisztviselők és munkások, úgyszintén do-

“ÄS 10°/o engedményt nyu.toK.
Tehát míndenUlneli saját érdekében áll egy próbavá­
sárlás által állításom valódiságáról meggyőződni.

A cégr-e tsssc.k fig^elrei.

t szlietkizis etil Takartaiig a jólat alapja.
Aláírási felhívás.

A ki fiinak pályája kezdetén pénzt akar adni.
A ki leinyit gond nélkül akarja kiházaeitani.
A ki önállósítani akarja magát. , , , ,A ki házat, földet akar szerezni olcsó kényelmes

lefizetésre.
A ki öreg napjaira betegségére nem akar másra szó 

rulni, idején gondoskodjék és lépjen be a

GyönySrä úri ház
eladó a Lorántffy-utcában, három 
rendbeli lakosztállyal, szép nagy 
udvar, jó vizű kút Ara 11 ezer Irt. 
Ugyancsak a Lorántffy utcában 
eladó egy másik nagylelkű ház 6 

ezer írtért. Értekezhetni lehet a8900
m« tr*T I ASAd adásvételi, irodájában Deb 
Íw3gy lUajOS reeen, Csapó-utca 13. sz.

IBI I ■ ■ I
ü, idején gondoskodjék és lépjen be a Ü 154 EL § _   „i, fWstgeiyző Baok |AHarn)at-vr$n)e

” ® R8 unówAt.üfj óc haránolA IfAnOfíS.
B, gz. most alakuló H. évtársulata tagjai sorába 
erejéhez mérten heti befizetéssel. .,

Iskolás gyerekekre, kis jövedelmű egyenek« valO
tekintettel már

heti ÍO RMér
befizetéssel is he lehet tagul lépni. , . .

Betétjeire mindenki könnyen törleszthet# kölcsönt
Van hí t mert társulataink 6 és 12 évesek.

blső óvtársulatunk 1523 tagja 42085 betétet fizet 
hetenkint, mely befizetés az évtársulatok lejártáig cc 
1.750,000 K. befizetésnek felel meg, mely ossz g után 
a társulat tagjai 6°/» haszoneredmónyben fognak ré-

Eddig 800 esetben 600.000 kor. kölcsönt adtunk
ki szövetkezetünk tagjainak. „

Tagul jelentkezhetni a NÉPSEGELYZ0 BANK m. ez.
Itelyisógeiben Piao-u. 12.

AZ IGAZGATÓSÁG:
DOMAHIDY ELEMÉR

Hajdú vm. és Debrecen sz. klr. varos v. főispánja elnök.
GERÉBY PÁL »763

földbirtokos ügyvezető Igazgató
Dr. WEIS JÓZSEF 
Ügyvéd jogtanácsos 
Dr. Balkányi Emil 
Dr. B rger Andor

FORR Ál ERNŐ
fö! dbirt. alelnök 

Békés Lajos

KONTSEK OÉZA_ 
nagvker .sk. afi-laőK 

Dr. Kun Béla 
Békés Emil_____aio-

Dr. B rger Andor Dávidházt Kálmán . ríezsőSomossy Usdó Lapmrecht Frigyes Lusztig Dezső
Werlin Sándor Dr. Varga hiemer

FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:
Oyurcsány Béla Trigárszky Emil Ungár Jenó

aroszépltő és bőrápoló kenőcs,
mely teljesen ártalmatlan 
és sem higanyt, sem olmot 
nőm tartalmaz, a leg övi- 
debb idő alatt megszüntet 
mindenféle szeplőt, májfol- 
tot, pattanást, bőratkát, 
(mitesser) s bőrbajokat. Ki­
simítja a ráncosodni kezdő 
arcbőrt s azt fehéré, simává 
és üdévé teszi. — Legjobb 
óvszer a szél és a nap 
befolyása oUen az arcra. 
Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. — Hatása 

gyors és biztos.
Egy íégaíy Harmat-Crsme 1 k.

Ké jzltöheíye s főraktár
MIHÄL0VI1S JEBÖ gyigyllra

m
Debrecen, Fópfac Sl„ 
városházzal szemben.

3 C

fi 0. «nagy. I ált. tisztvisel#
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, ferancz jjózssf-ut 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 8656

törlesztési kelcsonugyekben
díjmentes útbaigazítássá! és tanácsosai szolgál.

Válaszbélyeg csatolandó.

Eladó száll© főid.
40 kát. hold, a város alatt ho­
mok talaj, szőllő telepítésre is 
nagyon alkalmas, jó vizű kuttal 
és g izdasági épületekkel. Ara 
holdanként 250 forint. Bővebb 
r.r ■ felvilágosítást ad a ==»

f alftí adásvételi irodája Debro- 
Lajtií, CÖU) Csapó utca 13. szám.

Szabó Lajos fiat
vászon, divat és szőnyeg áruház. 
Óriási választékban kaphatók
p és férfi téli (Jäger) alsó ruházatok. 

Szőrme boák és gallérok
a legújabb formákban, sees

Gyapjú téli kendők és sálak
olcsóbb és Himalája minőségben a 
világhírű P. D. jegyű, kitűnő szabású

franczia fűzők
egyedüli raktára.

Jutányos szabott árak.

Széchenyi kertben
eladó ház 913 négyszögöl földdel, 
gyümölcsössel, jó vizű kuttal. A la­
kás évenként 186 frtot jövedelmez. 
Ara 2400 fit. Bővebb felvilágosítás 
nyerhető Stiagy Lajos irodájában, 

Csapó-utca 13. szám.8897

TÜDOBÄJIW (Hektika)
s légzőszervek idült kath arusai ellen, jobb minden hirdetőit svindlinél az 
általánosan ismert „Oa tllllo fenyöszlrup“. EnyUrn a küho^:8t’ ^g8Z1í g‘e^ 
az éjjeli izzadást, fokozza a beteg étvágyát, megnyunteti a vérkopésí. 1 üveg 
o kór 40 fill Ehhez való (súlyos esetben) „Gnajaoolln pirulák Idehoz 4 
kor. Vérszegények, s&] kórosnők, kiknek sokat fáj a hátuk k°*ePe> klk* ™®g7 
belőlük egy kis dolog után a jártányi ért, kiknek nndumMii WI * fejük 

lesoványodott gyengék, kik hizm, erősbdm kívánnak, használják •

Syr Hypophosh. Co. Kun“ hgvII vértfidí szörpöt. 1 üveg 2 kor, 40 flII
" Maliid oróm, Maliid arokenöos, MaUld szappan, aropor, szépitőszorek. 

Kapható minden gyógyszertárban. Főraktár Török J. Budapest
BXnn Its. twíí-ö gyógyszeréss

vegyi és ci mietikai készítmények inulaboratóriuma.
„1 aboratorie cosmetique Matilde".

(Alapittatott a hasonne ü párisi laboratórium mintájára 1895-ben B.-peeten.)
M gDebrecen me'lott, Kossuth-utca.

Direct hozzimin izeit 6 koronás postai rendelések bérmoutre.

Őszi és Téli újdonságok
KoSztün) $S Rúba SZöVBtßk
8666 Velezek, Barhetek.
I Selyom és Szövet

BLOUZOBt
nagy választókban

KONTSEK KORNÉL
női és úri divatáru házában

Debrecen, 3íossuíh-uica 1. szám.
íliiíák kivinilui kés/séf ei k loensX.

47 kiló volt

L

Dr. Gora Attila oli.szAn- 
kai ur, aki a tfldővé.zből 
■nnyiro Irigy Agyúit a Cas- 
lilliólonyőszörptőlés meg 
liizott a Hipojdiosphát 
szörptől. 120 kilő lett.
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jípró hirdetéseké
Levelezés«

„FESS ÚRNŐNEK1- levele van.
^BrBcTüRNAK“ levele van a kiadóból

MINDENNEMŰ étkeket kitünően késni, elvál&l 
tanítást és alkalmakra úri házakhoz le elmegy 
Özv. Kalmár Ferencné Hatvau-u. 8. ez. 9724

VILÁGOS pince lakás özvegynőnek vagy gyer­
mektelen házaspárnak azonnal kiadó Varga-
ntca 7. sz. g§05

LEGNAGYOBB harisnya raktár legolcsóbb arak 
mindenfajta női, férfi és gyerm&k kötött ha­
risnyákban Márton Gyula divat és rövidáru 
üzletében, Piac-utca 9. Harisnya kötések és 
fejelések elvállaltatnpk.

J ION VED utca Í4. szánra ház, óriási nagy telek. 
Jutányos árban megvehető. 9721

HOMOK utca, 105. sz-imu ház jutányosán és 
k -dvező fizetési feltételek mellett megvehető.

9722
GOZMOSOD.m ing vasalónőt felvesz. Széchenyi 

utca 42. Ilrabéci cég.
NYOMTATÓ utca 7. szám alatt özvegy nőnél

házi koszt kapható és kihordásra. 9706
ÜGYES gyári munkások állandó alkalmazást 

nyerhetnek, Vörösmarti-utca 6. sz. a. 9700
KÁPOSZTÁS hordok kaphatók Glück Izidor 

füszerüzletében Péterlia-u. 76. Egy kgr. ma­
róm 16 kr. Egy csinos íróasztal eladó. Ugyanott 
egy jó családból való ftu tanulónak felvé­
tetik. 9695

PÖLGTr IFJAK tánciskolája e hó 5-én hétfőn
nyílott meg a „Koronában“. 9969

FEHÉRNEMŰ mosást és vasalást elfogadok. 
Domokos Viktor Szappanos utca 11. 9680

HARISNYAKÖtTTTpAR VATjLÁI.ÁT* Haris- 
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9113

MEGEREDT a petróleum forrás Lindenleld J. 
Jenő fűszer- és gyarmatáru nagykereskedé­
sében, Debrecen, Rózsa-utca 3. sz. 9354

VIDÉKI kitűnő meneteld füszoriizlet atadó. Ér­
tekezhetni Farkas Houriknól. Piac-u, 43. 9720

Kereslet.
EGY jó házból való fiú tanulónak 

Pongrác Géza papírkereskedéséhen.
felvétetik

9491
HÁROM magyar szabó segédet állandó mun­

kára keresek, heti kereset 30 korona, biztos 
agy nyáron mint télen. Brezuyicky Mihály 
szabó Hajdúböszörménybe. 9616

KERESTETIK egy szappanos mester, esetleg 
jó segéd jó fizetés mellett. Cim a kiadóhiva­
talban. 9713

y felirónő és egy 
sz. 9730

A DEBRECEN szállodába ee 
borfia felvétetik. Piac-u. 29

PÉNZTÄRÖSNÖ felvétetik fűszerüzletbe 'Szent- 
Ánna-utca 55. sz. 9725

HELYBELI nagykereskedés köVeskédclmit vég-
zett GYAKORNOKOT keres január hó 1-óre 
való belépésre. Cim a kiadóhivatalban. 9719

Eladás.
EGY NAGYON OLCSÓ 450 holdas birtok par­

cellázva olcsó áron eladó, a vasúti állomás 
mellett. Értekezni lehet Médi Sándornál Uj- 
Fehértó, szőllőtolep. 97Ó1

KÉT gazkályha oladóTÉrtekezhctni a’Népsegélyző
bankba, Piac utca 42, szám. q644

LASÍtiUé ZSI0MOE0
ÁLLATORVOS

RENDELŐ-IRODÁJA:

CSAPÓ-UTCA 30. SZ.

szőmreeHáz1
Szőnyegek 

Posztó függönyök 
Plös- és Selyem függönyök
Csipke függönyök

így- és Asztalterítők
Flanelltakarók
Bútorszövetek

óriási választókban
kaphatók 8701

gosznay ]. és Társa
szőnyegáruházában

Debrecen, Kossuth-utca 5.

Jútáoyos vétel!
889ti

A Barcsay malom melletti 
ház, óriási nagy telekkel, 3 
Jendbeli lakosztálylyal csa­
ládi viszonyok miatt 2800 
írtért kedvező fizetési felté­
telek mellett megvehető a

Nagy LaisSS adásvételi irodája Dere- 
*“**.*'* een Csapó-utca lo, szám.

SEI PHTZ-POR
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moil A. védjegyet és aláírását tünteti fel.
A Moll A-féle SeldUtz-porok tartós gyógyhatása 
a legmakacsabb gyomor- és altestbántalm&k, gyo­
morgörcs és gyomorhév, rögzött székrekedés, máj- 
bántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
n5i betegségek ellen, o jelos házi szernek évtize­
dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett, ára 

egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.
Haralsifósak törvényileg fenyiftatnok.
M LE

"Moa’s
mt. elz

nsx

Csak akkor valódi
ha üveg Moll B
A. védjegyét tünteti tel.
„A. MOLL“ feliratú óno- 
zattal van zárva. A Moll- 
féle sós-borszosz neveze­
tesen mint fájdalomcsil­
lapító bedörzsölési szer 
köszvóny, csuz és meg­
hűlés egyéb következmé­
nyeinél legismeretesebb 

núpszor.
Egy ónozott eredeti üveg ára 1 kor, 90 mi.

Moll gyermek szappanja
Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítek 
gyermek és hölgy szapqan a bőr okszerű ápolá­
sára gyermekek s felnőttek részére. Ára darabon- 

kínt 40 fill őt darab 1 kor 80 Ml.
Minden darab gyermek-szappan „Moll A,“ véd­

jegyével van ellátva. '

FSszétküldés:

MOLL A. gyógyszerész
es. és kir udvari ssauitó által.

Bécs Tuohlauben 9. szám.
Vidéki megrendelések naponta postautánvét mel­

lett teljesittetnek.
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírá­
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Birtok
baszonbérbeadás.
A hajdusámsomi vasút álllomás- 

tól 5 kilométernyire a Tamásy pu8z. 
tán mintegy 450 hold

tagos btrtofe
teljes felszereléssel, azonnal haszon 
bérbe adó. Értekezhetni a hely- 
színén.

Az

Alföldi Takarékpönztáí
DEBRECEN,

Piac z-u teza. Saját ház. 
Elfogad betéteket

Takarékpénztári könyvecskékre és Cheqeesziin
Iára

Kölcsönöket nyajt
váltókra, kötelezvényekre és folyószámlákra i 
legelőnyösebb kamatláb mellett.

Törlesztéses-kölosönök
földbirtokokra s más Ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalnokoknak.

Kölcsönök
tőzsdén jegyzett értő képírókra, záloglevélre 
valamint vidéki pénzintézetek részvényeikre,

Értékpapírok
éropenzek és külföldi bankjegyek beváltása és 
eladása.

Hitelrészes
csoportbeli váltók leszámítolása SSL

Kölcsönöket ad
nyugdijkepes köztisztviselőknek 10, 19 és 20 év 
törlesztésre.

Beraktároz
árukat és terményt saját raktáraiba és azokr 
elöleget Is nyojt

A Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték 
főelárnsitó bolya

iri
Értekezhetni a 8865

Nagy Lajos Ä“
vetítő Irodájában“ Csapó-utca 13. az. alatt-
Csak komoly reflektánsokkal tárgyalok.

Donogán és Somossá
Debrecen, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye és 
szönyegámházában

raktárra érkeztek az
ww

gyönyörű njdonságai 
Szövetek. BIous flanellek 

Selymek. Velezek.
rnmr Óriási választék!

Nyomatott a körforgógépen a Debreceni Újság nyomdájában. (Tulajdonos: Than QyelaO


